

# 东环小学 比自理能力 赛生活技能



整理书包比赛进行中。

本报记者 王春芳 摄

本报讯(记者王春芳)为提高学生生活自理能力,让学生在日常生活中增强生活自理意识,12月17日下午,东环小学举行了“自理能力大比拼”比赛活动,共90名选手参加了比赛。

背好书包、行队礼五项内容。比赛以动作是否规范、完成质量高低、用时长短为评比标准,由各年级推选的家长代表进行评比打分,学委会学生负责维持比赛秩序。

成了各项环节。经过家长评委们公平、认真打分,比赛最终决出了东环之星和优秀奖。

活动结束后,家长们对此次活动给予高度赞扬,希望学校能多举办此类活动,提高学生综合素质。

比赛中,参赛选手动作娴熟,有条不紊,精彩地完

## 我的老师

●张峻道 dh202103125  
东环小学总校区三(5)班

教过我的老师有很多,让我记忆最深的是周老师。

周老师是我幼儿园的老师,她眼睛大大的,眉毛弯弯的,经常对我们微笑;她总是扎着马尾辫,长得非常漂亮。如果要送给周老师一个成语,那我会用“貌美如花”来形容她!

周老师非常温柔。每一次我伤心时,她总是笑着温柔地安慰我。我在她的教育下表现得越来越好,经常得到“好孩子”奖励。

记得上幼儿园大班的时候,我感冒了,妈妈让周老师在学校给我喂药吃。于是那几天,周老师的眼光总是盯着我,按时喂我吃药,还叮嘱我多喝水,就像妈妈一样。

现在我上小学了,每次想起周老师,我的心里都是暖暖的。  
(指导老师:郭娜娜)

## 保护视力

●张宸夕 yh12201006  
映湖路小学二(1)班

一天,大马老师看见小猴子躺在草地上津津有味地看一本书。大马老师走过去说:“小猴子,读书要做端正,不然会近视的。”可是,小猴子不听话,还是躺着看书。

课堂上,小猴子趴在桌子上写字,被牛老师看见了,牛老师劝他不要这样写字,可是小猴子不听劝告。还有一次,小猴子在阳光下看书,小鹿老师看见了,也劝说小猴子不要在强光下看,刺激眼睛,小猴子还是不听劝告。

最后,小猴子眼睛近视了,看不清楚黑板,不得不去配个眼镜,生活和学习很不方便。

(指导老师:许珂)

## 妈妈说我是“蜗牛”

●刘馨瑜 gx2111026  
马村工小二(4)班

周一的早上,妈妈叫我起床。我懒洋洋地回答:“让我再睡一会儿。”妈妈说:“不行,今天是周一,还要升国旗。”我迷迷糊糊地睁开眼睛,穿上衣服,洗完脸。妈妈帮我把饭端到桌子上,我坐在椅子上,吃着热腾腾、香喷喷的饭。吃完饭,我慢吞吞地换了鞋子,出了门。

妈妈在我身后,长叹一口气,说:“你真是一只悠闲的蜗牛。”啊,我有那么慢吗?

## 小猫钓鱼

●李泳铮 dq2111130  
道清小学二(2)班

星期二早上,小猫拿着鱼竿和竹桶来钓鱼。

田野里,绿油油的草地上长满了鲜花,河水哗啦啦地流着。小猫的鱼竿很特别,像一座小山。它把鱼竿扔进河里,坐下静静地等鱼上钩。

不一会儿,鱼钩动了,小猫赶紧拉起鱼钩,一条大鱼挂在小猫的鱼钩上,小猫心满意足地笑了。(指导老师:毋文君)

## 河南省高等职业教育技能大赛举行 焦作师专承办两个赛项比赛

本报讯(记者丁垒)近日,2021年河南省高等职业教育技能大赛艺术专业技能(声乐表演)赛项、学前教育专业教育技能赛项先后在焦作师专成功举行。

12月9日至12日,来自全省28所高职院校的49名选手参加了艺术专业技能(声乐表演)赛项的比赛。本赛项比赛共分为规定歌曲演唱、专业知识测试、自选歌曲演唱三轮比赛,比赛中,参赛选手们扎实的演唱功底、专业的表演技能充分展现了我省高职院校声乐表演方向的教育教学改革成果。

12月14日至16日,学前教育专业教育技能赛项举行,来自全省28所高职院校的84名选手参加了本赛项的比赛。

比赛内容包括幼儿园教师综合技能测评、幼儿园保教活动分析与幼儿教师职业素养测评、幼儿园教育活动设计与说课等。选手们在比赛中展示了精湛的专业技能和良好的专业素养,促进全省各高职院校之间的交流、学习与提高。

据了解,2021年河南省高等职业教育技能大赛共设置55个赛项,由河南省教育厅主办,焦作师专等省内多所学校承办。为承办好上述两个赛项的比赛,焦作师专专门成立了赛事工作领导小组,多次召开赛前工作协调会,专门就疫情防控、赛务安排、后勤保障、安全保卫、志愿服务、会务接待等工作进行安排部署,确保两个赛项系列比赛取得圆满成功。



12月17日,在一年级萌娃入校100天的日子,山阳区解东二小举行了“启蒙立规矩、百日成方圆”一年级入学百日养成教育展示活动。活动分仪式、共育、展示三个篇章,全方位展示了学校管理、家校共育、班级成长等方面的成果。

赵一博 摄

## 猜猜他是谁

●杨承锦 lsy20211220 龙源湖实验小学三(2)班

“呼哧呼哧……”操场上怎么又传出了气喘吁吁的声音?呀,原来又是他!

他长得眉清目秀,玉树临风,高挺的鼻梁上方镶嵌着一双水灵灵的大眼睛,晶莹剔透。

他热爱跑步。有一次,他代表我们班参加百米赛跑。赛前,小运动员个个摩拳擦掌,跃跃欲试。“砰!”随着发令枪声一响,大家飞一般冲向终点。只见他红着脸,憋着气,双脚整齐地前后迈着,近看,像一匹脱缰的野马;远看,则像一支离弦的箭。渐渐地,他与另一位选手占据上风,他们二人势均力敌,互不相让,他见只竞速不好取胜,便想到一个绝妙的办法:他故意装出气喘吁吁、汗流浹背的样子来迷惑对手,片刻后又猛然加速,风一般冲向终点。

等对手回过神来,他已经跑到终点,获得了第一名。待他走向观众席时,我激动得热泪盈眶,一把抱住了他。

他很爱笑。有一次,我随口讲了一个小笑话,没想到,他竟露出雪白整齐的牙齿哈哈大笑起来,那声音真是震耳欲聋!我捂住耳朵,望着他,一股“敬佩”之意油然而生。过了一会儿,他终于停止住了笑,我的心也平静下来。

他还是个小“书狂”。下课时,他经常捧着一本厚厚的书忘我地阅读,周围的热闹根本不会影响到他。正因如此,他的作文多次获得老师的表扬和同学们的赞许,真是“读书破万卷,下笔如有神”啊!

我说了这么多,大家能猜出他是谁吗?